

云南力量 YUNNAN-POWER

2019/2020
年度云南十大新闻人物评选

高德荣 余波、李锦锦 陈剑云 郝小江 徐瑞阳
李更繁 陈益波 查卫光 孔祥磊 潘玉程
谢朝勇、王崇宇夫妇 樊晶、姜国煜 朱有勇

2019
年度
名单
揭晓

2020
年度

张桂梅 张顺东、李国秀夫妇 赵朝鹏 矣进宏
撒烨 张子权 潘永卓 段莉萍 董梅华 王砚辉
云南援助湖北医疗队(团队荣誉奖)

每一个闪亮的名字 都彰显温度与力量



张顺东、李国秀夫妇走进会场



张子权烈士的大嫂王进梅代为领奖

18年坚守 寻找年度新闻人物

3月26日14时30分,2019/2020年度云南十大新闻人物颁奖典礼在昆明市日新中路云报传媒广场举行。一群鲜活的人物,传递云南精神;一场庄重的仪式,弘扬云南力量。在这场不到两小时的颁奖典礼上,被提及最多的一个词是“云南力量”。张桂梅、朱有勇、张子权、云南援鄂医疗队……一个个新闻人物为云南力量注入最丰厚的内涵。而观看仪式的每一个人,在现场都感受到能量的流动,感受到云南力量在内心的汇聚。

此次新闻人物评选由云南日报报业集团主办,春城晚报-开屏新闻发起,自2020年11月开展以来,线上线下吸引了千余万读者、用户和粉丝积极参与,通过他们的票选和专家评委会评审,最终评选出了两个年度各10位,共20位年度新闻人物和一个特别荣誉团队。此次评选范围更广,更加多元,行业代表性、事迹代表性得到了更充分体现。同时,主办方也发挥了媒体融合优势,增强了互动性,评选更加公开、透明。

云南日报报业集团党委书记、社长何祖坤表示,云南年度新闻人物评选以“新闻主角、云南

元素、时代精神、榜样力量”为标准,坚持“智慧、正义、无私、温暖”的正能量评选原则,从2003年至今,已坚持18年为广大受众提供代表云南力量的年度榜样,并成为云南媒体界的品牌活动。

因为新冠疫情的影响,原本应该在2020年初评选并颁奖的2019年度云南十大新闻人物推迟至今,把两年的典礼合在一起举行。“这些新闻人物平凡又伟大,他们与我们站在一起,共同见证了第一个百年奋斗目标的实现;共同见证了脱贫攻坚取得全面胜利。在开启全面建设社会主义现代化国家新征程的时刻,他们

让我们备受鼓舞。让我们与新闻人物同行,一起再出发!”何祖坤说。

据云南十大新闻人物评委会介绍,2019/2020年的评选延续了“云南力量”这一主题,选出了最能代表云南的年度新闻人物,希望通过评选活动记录、书写云岭大地的变迁和社会风貌的进步;更希望人们在年度新闻人物的身上,发现时代特征,汲取榜样力量。

他们来自不同的行业,有着不同的身份,但他们在2019年、2020年用自己的微薄力量,创造了一个个“云南奇迹”。

180个榜样 照亮我们的生活

“老县长”高德荣,早在2013年就曾当选过年度新闻人物。在新中国成立70周年之际,2019年9月17日,国家主席习近平签署主席令,授予高德荣“人民楷模”国家荣誉称号,他用实际行动展现了共产党人战天斗地、无畏无惧、追求卓越、共谋幸福的精气神。因此当之无愧地再次成为2019年度的新闻人物。

今年2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行。坐在轮椅上的张桂梅来到主席台正中央,习近平总书记俯身为她戴上“全国脱贫攻坚楷模”奖章。这位坚信“培养一个女孩可以影响三代人,培养出有文化、有责任的母亲,大山里的孩子就不会辍学,更不会成为孤儿”的“燃灯者”,理所当然也是世人瞩目的新闻人物。

还有将科技论文写在田间地头的“农民院士”朱有勇。他是精准扶贫精准脱贫基本方略的忠诚践行者,是打赢脱贫攻坚战中涌现出的

先进典型。

同样不容忽视的云南力量,是2020年在疫情面前,为我们“拼过命”“流过汗”的勇敢逆行者们。为此,2020年度的新闻人物评选增加了一个特别团队奖,颁给云南援助湖北医疗队。1158名医疗队员,这不仅是一个数字,更是责任,是义无反顾和舍生忘死。

新闻人物评选在关注“高光”人物的同时,把目光聚焦在更多“凡人善举”上。习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上提到:“身残志坚的云南省昆明市东川区乌龙镇坪子村芭蕉箐小组村民张顺东说‘我们虽然残疾了,但我们精神上不残,我们还有脑,还有手,去想去做’。贫困群众的精神世界在脱贫攻坚中得到充实和升华,信心更坚,脑子更活,心气更足,发生了从内而外的深刻改变。”被总书记“点名”的村民张顺东、李国秀夫妇,昨天也站在了我们的领奖台上。

“轮椅上的昆明高考生”徐瑞阳,“像子弹

一样快”的男子、世界军事运动会冠军潘玉程,“多管闲事”的镇雄老师余波、李锦锦,“硬核村长”赵朝鹏等等。正是这些来自社会各界,不同地方、不同年龄、不同身份背景的云南人,给我们力量,激励我们坚定前行。

18年的坚守,我们寻找、评选出的云南年度新闻人物已经超过180个。这其中,有不远万里义务来云南支教,献身梅里雪山的青年诗人马骅;有一生都奉献给江河的老科学家刘元岐;有笑容如暖阳的滇池巾帼打捞队;有出生于保山的著名指挥家李心草;有斩获鲁迅文学奖的彭荆风、雷平阳;有甘当愚公、22年致力于“绿山”的改革先锋杨善洲;还有排雷英雄杜富国……

云南力量是一束束明亮的光,是一双双温暖的手,是一个个高大的背影……他们是新闻主角,让新闻有了宝贵的温度;他们是社会榜样,照亮我们的生活。(更多报道见A04—05版)

春城晚报

开屏新闻App
理想生活 即刻开屏

